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Sammanfattande resultat 
 

Undersökningen Personligt visar på att de allra flesta ungdomar i 

Piteå har en god självskattad hälsa. De flesta har någon i sin 

omgivning att prata med om svåra saker och de vänder sig till vuxna i 

sin omgivning när de blivit utsatta för något jobbigt.  

 

Vid en jämförelse mellan åren kan man se att fem procentenheter 

färre uppger att de sällan eller aldrig har huvudvärk, detsamma gäller 

angående de som uppger att de sällan eller aldrig har ont i magen. 

Gällande stress och svårt att sova är det också färre som uppger att de 

sällan eller aldrig har problem med detta. För frågan angående 

nedstämdhet är resultatet ungefär lika med 2020.  

 

Andel tjejer som skattar sin hälsa som mycket eller ganska bra är 76 

procent, en minskning med ytterligare två procentenheter jämfört 

med 2020.  Det är, liksom tidigare år, flest tjejer som skattar sin hälsa 

som ganska eller mycket dålig. Skillnaderna är stora, 24 procent av 

tjejerna skattar sin hälsa som ganska eller mycket dålig jämfört med 

6 procent av killarna.  

 

Andelen unga som uppger att de äter lunch varje skoldag har minskat 

med elva procentenheter jämfört med 2020. Vid 2020 års 

undersökning uppgav lika många tjejer som killar att de åt lunch 

varje dag.  

 

Vid årets undersökning är det 44 procent av tjejerna och 50 procent 

av killarna som uppger att de äter lunch varje dag. Vid en jämförelse 

mellan årskurser 2020 och 2022 så ses en förändring i samtliga 

årskurser, för åk 7 en minskning med 13 procentenheter, för årskurs 

9 en ökning med 9 procentenheter och för gymnasiet en minskning 

med 21 procentenheter.   

 

Flera av de som blivit utsatta för mobbing uppger att de blir utsatta 

både i skolan, på väg till och från skolan och via internet/mobilen. 

Vid en jämförelse mellan den grupp elever som uppger att de blivit 

kränkta eller mobbade med den grupp som uppger att de inte blivit 

mobbade kan man se att andelen elever som bedömer sin hälsa som 

ganska eller mycket dålig är mer än dubbelt så stor bland de elever 

som blivit utsatta för mobbing eller kränkning.  Av de elever som 

uppger att de blivit mobbade eller kränkta känner sig nästan 50 

procent nedstämda flera gånger i veckan eller varje dag. 25 procent 

av de som uppger att de blivit mobbade eller kränkta uppger att de 

funderat på självmord.  

 

Andelen som uppger att de är medlem i någon förening har minskat 

med tio procentenheter sedan 2016.  

 

Lika många tjejer som killar uppger att de är medlem i en förening. 

Föreningstillhörigheten sjunker med stigande ålder, i årskurs 7 

uppger 62 % av eleverna att de är medlemmar i en förening. För 

gymnasiet årkurs 2 har andelen sjunkit till 42 procent.  
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Signaler från bland annat olika idrottsförbund pekar på att både 

medlemskap och aktiviteter inom föreningar har minskat till följd av 

den pandemi som varit. Den här undersökningen pekar på att 

detsamma gäller för ungdomar i Piteå.  

 

Vad kan vi arbeta vidare med?  
 

För att främja en jämlik och jämställd hälsa bland barn och unga är 

det viktigt att fortsätta utveckla och stärka samarbeten mellan 

förvaltningar, mellan organisationer och aktörer. I förstudien 

”Möjligt tillsammans”1 finns förslag på olika samverkansstrukturer.  

 

Största skillnaderna mellan tjejer och killar ses för frågorna angående 

hälsa där tjejerna skattar sin hälsa betydligt sämre än killarna både 

när det gäller huvudvärk, ont i magen, stress och nedstämdhet. Fler 

tjejer än killar berättar för någon vuxen om de har utsatts för 

mobbing, övergrepp eller att de känner sig nedstämda och deppade.  

 

Likväl som det är viktigt att ta tjejernas sämre mående på allvar är 

det också viktigt att arbeta för att bryta könsstereotypa mönster – att 

uppmuntra killarna att prata om känslor och sitt mående.   

 

Piteå kommun har över tid arbetat med att stärka ungas inflytande. 

Trots det vet 46 procent av de unga inte var de ska vända sig för att 

kunna påverka och få inflytande.  

 

Under 2023 ska ingen fokusdialog genomföras. I stället ska dialoger 

genomförda den föregående mandatperioden sammanställas och 

metoder för medborgardialoger och ungas inflytande ska utvärderas. 

En rapport ska presenteras för Kommunstyrelsen november 2023.  

 

Återkopplingen av resultaten i Personligt behöver förbättras. 

Framför allt behöver återkopplingen till respondenterna säkerställas 

men även återkopplingen till andra intressenter, exempelvis föräldrar, 

personal i fritidshem och förskola, civilsamhällesorganisationer, 

personal inom socialtjänsten och kultur- och fritidsförvaltningen 

skulle kunna förbättras.  

 

Att ha en aktiv fritid brukar beskrivas som hälsofrämjande faktorer 

eller skyddsfaktorer mot ohälsa och användning av tobak, alkohol 

och droger. Att unga i lägre omfattning är medlemmar i någon 

förening behöver inte nödvändigtvis innebära att de är mindre aktiva 

på sin fritid. Kultur-, park- och fritidsförvaltningen genomför 

tillsammans med Luleå tekniska universitet en undersökning av 

ungas fritid som ytterligare kommer att belysa den här frågan.  

 

Ovanstående är några exempel på områden som behöver fortsatt 

fokus för att öka andelen ungdomar i Piteå som bedömer sin hälsa 

som mycket god/god.  

Resultaten av undersökningen delges samtliga förvaltningar och 

nämnder.  

 

 
1 Möjligt tillsammans – en förstudie av Frida Lindberg och Jenny Wennberg 
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Inledning  
 

Enkätundersökningen Personligt har genomförts för nittonde gången 

bland elever i skolår sju och nio i grundskolan samt skolår två i 

gymnasieskolan. Enkäten genomförs på uppdrag av 

kommunfullmäktige som en del i kommunens årliga uppföljning. 

Från och med 2020 genomförs enkäten vartannat år. Av 1378 

respondenter har 1140 svarat vilket ger en svarsfrekvensen 83 

procent.  

 

Om undersökningen  
 

Utifrån behov av att kunna ställa fördjupade frågor inom vissa 

områden och en bedömning att alla frågor inte behöver ställas årligen 

har en tidscykel på tre år planerats. Det innebär att vissa frågor ställs 

årligen och att en fördjupning inom nedanstående områden sker i 

intervaller om tre år.  

 

o År 1 Skola 

o År 2 Du och din familj, Fritid 

o År 3 Politik och samhälle, Arbete och framtid 

 

Även om enkäten är anonym finns möjligheten att respondenterna 

inte är sanningsenliga i alla frågor, däremot kan det antas att 

respondenterna är ungefär lika sanningsenliga över tid vilket gör 

undersökningen användbar för trendanalyser.  

 

Årets undersökning innehåller inga frågor kring tobak, alkohol och 

narkotika då Piteå deltar i en länsgemensam ANDTS-undersökning 

som genomförs via Länsstyrelsen. Resultatet av den undersökningen 

kommer att presenteras senare under våren 2023.  

 

Annan könstillhörighet som alternativ 
 

Alternativet ”Annan könstillhörighet” lades till från och med 2017. 

Ett fåtal ungdomar har använt sig av möjligheten att välja det 

alternativet och resultatet blir därför svårt att redovisa per fråga. 

Reaktionerna från ungdomarna har varit positiva till att alternativet 

funnits med.  

Alla barn har rätt att uttrycka sin åsikt och vuxna 

ska lyssna och beakta deras åsikter.  

Barnkonventionen, artikel 12 
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Hur mår ungdomar i Piteå? 
 

Lunch 
 

Andelen unga som uppger att de äter lunch varje skoldag har minskat 

med elva procentenheter jämfört med 2020. Vid 2020 års 

undersökning uppgav lika många tjejer som killar att de åt lunch 

varje dag.  

 

 
 

Vid årets undersökning är det 44 procent av tjejerna och 50 procent 

av killarna som uppger att de äter lunch varje dag. Vid en jämförelse 

mellan årskurser 2020 och 2022 så ses en förändring i samtliga 

årskurser, för åk 7 en minskning med 13 procentenheter, för årskurs 

9 en ökning med 9 procentenheter och för gymnasiet en minskning 

med 21 procentenheter.   

 

På frågan Var äter du din lunch? så har andelen som svarat Annat 

ökat på gymnasiet och där verkar Coop Strömlida vara ett populärt 

ställe för att handla sin lunchmat. Liksom tidigare år är det flest 

elever som äter sin lunch under skoldagen i skolmatsalen, Den 

vanligaste anledningen till att man inte väljer att äta lunch är att man 

tycker att menyn är dålig, därefter tillagningen (smak och 

kryddning). 

 

Träning/motion 
 

Det är 91% av ungdomarna som uppger att de tränar minst en gång i 

veckan. Andelen elever som aldrig tränar har legat relativt konstant 

över tid och de senaste åren varierat mellan 9 och 11 %.  

Artikel 31, Barnkonventionen  

Barn har rätt till lek, vila och fritid. 
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Hälsa 
 

De flesta unga, 85 procent, bedömer sin hälsa som mycket eller 

ganska bra. Andelen unga som bedömer sin hälsa som mycket dåligt 

ligger lika med tidigare år, 3 %. Det innebär att 39 unga bedömer sin 

hälsa som mycket dålig.  

 

Andel tjejer som skattar sin hälsa som mycket eller ganska bra är 76 

procent, en minskning med ytterligare två procentenheter jämfört 

med 2020.  Det är, liksom tidigare år, flest tjejer som skattar sin hälsa 

som ganska eller mycket dålig. Skillnaderna är stora, 24 procent av 

tjejerna skattar sin hälsa som ganska eller mycket dålig jämfört med 

6 procent av killarna.  

 

 
 

Vid en jämförelse mellan åren kan man se att fem procentenheter 

färre uppger att de sällan eller aldrig har huvudvärk, detsamma gäller 

angående de som uppger att de sällan eller aldrig har ont i magen. 

Gällande stress och svårt att sova är det också färre som uppger att de 

sällan eller aldrig har problem med detta. För frågan angående 

nedstämdhet är resultatet ungefär lika med 2020.  

 

Liksom tidigare år är det betydligt fler tjejer än killar som uppger att 

de har problem med ont i magen, huvudvärk, stress och nedstämdhet. 

Minsta skillnaden mellan könen är det för frågan angående 

sömnproblem även om det även för den frågan är fler tjejer som 

uppger att de har sömnproblem. Drygt 50 procent av tjejerna uppger 

att de känner sig stressade flera gånger i veckan eller varje dag.  

 

Vid en jämförelse mellan årskurserna ses endast marginella 

skillnader när det gäller huvudvärk, ont i magen, sömn och 

nedstämdhet. Största skillnaderna mellan årskurserna ses på frågan 

angående stress där 43 procent av eleverna i årskurs 9 uppger att de 

känner sig stressade flera gånger i veckan eller i stort sett varje dag.  

 

Sammantaget är det 66 elever (46 elever 2020)  som uppger att de 

känner sig nedstämda i stort sett varje dag.  
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Andelen unga som uppger att de känt sig så deppiga att de allvarligt 

funderat på självmord är marginellt högre jämfört med 2020. Vid en 

jämförelse mellan årskurserna är det, liksom tidigare år, flest elever i 

årskurs 7 som uppger att de funderat på självmord. Det är 8 

procentenheter fler tjejer än killar som uppger att de funderat på 

självmord.    

 

Totalt är det 112 unga (jämföt med 97 unga 2020) som svarat ja på 

frågan om de allvarligt funderat på självmord de senaste 12 

månaderna.  

 

Endast 32 procent av de unga som varit nedstämda/deppiga under en 

längre period har berättat det för någon vuxen. Det är fler tjejer som 

berättar för någon vuxen. Av de som berättat uppger 85  procent att 

de då fått hjälp.  

 

Utsatta för kränkningar, mobbing 
 

Andelen unga som uppger att de blivit kränkta enstaka gånger ligger 

på samma nivå som 2020. Andelen unga som uppger att de blivit 

mobbade ligger på samma nivå som tidigare år. Det är 25 elever som 

uppger att de blivit mobbade (jämfört med 36 elever 2020).  
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Fler tjejer än killar uppger att de blivit kränkta och lika många killar 

som tjejer uppger att de blivit mobbade. När det gäller kränkningar 

sjunker andelen som uppger att de blivit utsatta med stigande ålder  

 

En övervägande del av de som blivit utsatta uppger att de blivit 

utsatta i skolan och att de blivit kränkta/mobbade av andra elever. 26 

procent av eleverna har blivit kränkta/mobbade via internet/mobilen.  

 

Flera av de som blivit utsatta för mobbing uppger att de blir utsatta 

både i skolan, på väg till och från skolan och via internet/mobilen. 

Vid en jämförelse mellan den grupp elever som uppger att de blivit 

kränkta eller mobbade med den grupp som uppger att de inte blivit 

mobbade kan man se att andelen elever som bedömer sin hälsa som 

ganska eller mycket dålig är mer än dubbelt så stor bland de elever 

som blivit utsatta för mobbing eller kränkning.  Av de elever som 

uppger att de blivit mobbade eller kränkta känner sig nästan 50 

procent nedstämda flera gånger i veckan eller varje dag. 25 procent 

av de som uppger att de blivit mobbade eller kränkta uppger att de 

funderat på självmord.  

 

57 procent av de som blivit utsatta berättar för någon vuxen och av 

de som berättar uppger 83 procent att de fått hjälp. Fler tjejer än killar 

berättar att de blivit utsatta.  

 

Sex 
Av eleverna i årskurs nio är det 20 procent som uppger att de haft 

sex, i årskurs två på gymnasiet är motsvarande siffra 46 procent. Av 

eleverna i årskurs nio är det 65 procent som uppger att de alltid 

använder preventivmedel, för årskurs två gymnasiet är motsvarande 

siffra 54 procent. Vanligaste sättet att skydda sig för eleverna i 

årskurs nio är kondom, därefter p-piller. För eleverna i gymnasiet är 

vanligaste sättet att skydda sig p-piller, därefter kondom.  

 

Utsatthet   
Andelen unga som uppger att någon hotat dem under de senaste tolv 

månaderna är 7 procent vilket är lika med 2020.  Fler killar än tjejer 

har blivit hotade. Av de unga som upplevt hot har 45 procent berättat 

för någon vuxen och av de som berättat har drygt 70 procent fått 

hjälp. Färre killar än tjejer berättar för någon vuxen.  

 

Det är 11 procent av de unga som uppger att någon stulit något från 

dem de senaste 12 månaderna, en marginell ökning jämfört med 

2020.  Något fler killar än tjejer uppger att någon stulit från dem.  66 

procent har berättat för någon vuxen om vad som hänt och av de som 

berättat har 74 procent fått hjälp. Fler tjejer än killar berättar för 

någon vuxen.  

 

Andelen unga som uppger att de blivit utsatta för misshandel är 2 

procent vilket är lika med 2020 (18 unga). Av dem har drygt 60 

procent berättat för någon vuxen om vad som hänt. Av dem som 

berättat har drygt hälften fått hjälp. Det är något fler pojkar som 

uppger att de blivit utsatta för misshandel.  
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Det är en procent (15) ungdomar av som uppger att de blivit utsatta 

för sexuellt utnyttjande/sexuellt våld, Det är fler tjejer än killar som 

uppger att de blivit utsatta. Av dem som blivit utsatta har knappt 30   

procent berättat för någon vuxen.  

Artikel 19, Barnkonventionen  

Barn ska skyddas mot föräldrarnas eller 

närståendes våld. Det kan vara fysiskt, psykiskt 

eller sexuellt våld. 

Snatteri, klotter 
Den största andelen av de unga som deltagit i undersökningen, 

uppger att de aldrig snattat, klottrat eller medverkat till skadegörelse 

under de senaste 12 månaderna. Ingen nämnvärd förändring kan ses 

de senaste åren.  

 

 
 

Demokrati och inflytande 
Flest ungdomar, 55 procent, vet var de ska vända sig om de vill 

lämna åsikter för att inflytande i en skolfråga. Andelen elever som 

vet var de ska vända sig har sjunkit för övriga frågeområden de 

senaste åren även om skillnaden är marginell.  

 

Det är 9 procent som uppger att de försökt påverka/få inflytande i en 

samhällsfråga under de senaste 12 månaderna, fler tjejer än killar. 

Endast marginella förändringar de senaste åren kan ses. Av dem som 

försökt påverka uppger 13 procent att deras försök givit resultat men 

de allra flesta, 52 procent vet inte om försöken givit resultat eller inte.  

 

Föreningstillhörighet 
Andelen som uppger att de är medlem i någon förening har minskat 

med tio procentenheter sedan 2016.  
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Lika många tjejer som killar uppger att de är medlem i en förening. 

Föreningstillhörigheten sjunker med stigande ålder, i årskurs 7 

uppger 62 % av eleverna att de är medlemmar i en förening. För 

gymnasiet årkurs 2 har andelen sjunkit till 42 procent.  

 

Signaler från bland annat olika idrottsförbund pekar på att både 

medlemskap och aktiviteter inom föreningar har minskat till följd av 

den pandemi som varit. Den här undersökningen pekar på att  

detsamma gäller för ungdomar i Piteå.  
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Frågor om fritiden  
 

För andra gången ställs fördjupade frågor kring fritidsaktiviteter i 

undersökningen ”Personligt”. Första gången frågorna ställdes var 

2018. Frågorna är tänkta att återkomma vart tredje år och ska 

användas som underlag för verksamhetsutveckling.  

 

Resultaten från Personligt 2018 och 2022 för ungdomar i årskurs 7 

och 9 används som ett av underlagen i en forskningsstudie, Ung 2.0. 2 

I den här rapporten presenteras resultaten för samtliga respondenter 

som deltagit i undersökningen - elever i årskurs 7 och 9 grundskolan 

och elever i årskurs 2 gymnasieskolan. Forskningsstudien är 

genomförd på uppdrag av Kultur- och fritidsnämnden och ger en 

fördjupad bild av ungdomars fritidsaktiviteter. Resultatet kommer att 

presenteras för Kultur- och fritidsnämnden under februari-mars 2023.  

 

Det är 64 procent av ungdomarna som svarat att de tycker att det 

finns ”väldigt mycket/ganska mycket” att göra på fritiden.  Fler killar 

än tjejer tycker att det finns mycket att göra på fritiden.  Andelen 

ungdomar som tycker att det finns mycket att göra på fritiden sjunker 

med stigande ålder. Vid en jämförelse med 2018 så är det färre 

flickor, 56 procent, som tycker det finns ”väldigt mycket/ganska 

mycket” att göra på fritiden (64 procent 2018). För killarna är 

resultatet lika med 2018. 

 

Ungdomarna gavs också tillfälle att svara på frågan om vad man 

saknade för aktiviteter på fritiden i en öppen fråga med ett 

kommentatorsfält. Bland svaren fanns till exempel basketplan, fler 

möjligheter att rida och aktiviteter kring ”mekande” och motorsport.  

Det önskemål som oftast förekom, båda bland pojkar och flickor, 

hade att göra med sociala mötesplatser, ställen där unga kan träffas 

för aktiviteter och ”hänga”.  

 

 
 

Cirka 16 procent av ungdomarna svarar att det finns saker att göra 

men inget som intresserar dem, 3 procent av ungdomarna uppger att 

 
2 Ung 2.0, Forskningsstudie om ungas fritidsvanor och fritidsbehov med 

avseende på inkludering och attraktiv livsmiljö i Piteå kommun, Åsa 

Wikberg-Nilsson, Mats Jakobsson, Luleå tekniska universitet 
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det finns saker att göra men att deras familj säger att de inte får delta. 

13 procent av de svarande uppger att det finns saker att göra men att 

de inte kan ta sig till aktiviteterna. Andelen elever som svarar att det 

finns saker att göra men att det kostar för mycket är 19 procent. För 

samtliga frågor är svaren lika eller marginella skillnader jämfört med 

2018.  

 

Vanligaste fritidsaktiviteten är att träna/idrotta. Andelen elever som 

tränar/idrottar minst en gång i veckan är 78 procent, något fler killar 

än tjejer uppger att de idrottar/tränar minst en gång i veckan.  

 

Den näst vanligaste aktiviteten är att spela tv-

spel/onlinespel/dataspel. Här är det en stor skillnad mellan könen. Av 

killarna uppger 87 procent att de spelar minst en gång i veckan, 

motsvarande siffra för tjejerna är 41 procent. Drygt hälften av 

ungdomarna, både killar och tjejer, uppger att de är ute i naturen 

minst en gång i veckan.  

 

När man träffar sina kompisar på fritiden så gör man det oftast 

hemma hos varandra (87 procent), på sociala medier på internet (48 

procent) eller på ett utegym/näridrottsplats (50 procent). Fler tjejer än 

killar träffas hemma hos varandra, fler killar än tjejer träffas på 

utegym/näridrottsplats eller sociala medier.  

 

 

Du och din familj 
Andelen unga som uppger att de har någon sjukdom eller någon 

nedsatt funktion som innebär att de har svårigheter att delta i olika 

aktiviteter är 14 procent, vilket motsvarar 158 ungdomar.  

 

Det är 92 procent av ungdomarna som uppger att de är födda i 

Sverige, 7 procent anger att de är födda utanför Europa. Av de som 

inte är födda i Sverige uppger 33 procent att de bott i Sverige mer än 

10 år, 45 procent anger att de bott i Sverige 4–9 år och 22 procent 

anger att de bott i Sverige 0-3 år.  

 

Majoriteteten av ungdomarna, 95 procent, uppger att deras 

förälder/föräldrar arbetar och 90 procent är inte särskilt oroliga för 

föräldrarnas ekonomi. Det är 101 ungdomar som är ganska eller 

mycket oroliga för sina föräldrars ekonomi.  

 

2 procent av ungdomarna uppger att de upplevt hot och våld i sitt 

hem under de senaste 12 månaderna, fler tjejer. Vanligast är att de 

själva eller mamma utsatts för hot och våld. Knappt hälften har 

berättat för någon vuxen om vad de utsatts för och av de som berättat 

har knappt 70 procent upplevt att de fick hjälp.  
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Till sist … hur kan din hälsa förbättras 
 

Något du kan göra själv 
Liksom föregående år handlar majoriteten av svaren om 

livsstilsförändringar när det gäller kost, motion och sömn.  

Se till att jag får nog sömn, röra på mig oftare, 

äta nyttigare och dricka mindre läsk och 

energidryck  

Försöka träna mer på gymmet, gå på mer 

promenader och vara mer aktiv i helhet. jag tror 

jag skulle kunna förbättra min hälsa om jag 

tränade mer 

Äta mindre godis, äta skolmaten 

Jag skulle kunna försöka sova mer, äta bättre och 

plugga lite per dag för att minska stress. 

Något skolan kan göra  
Liksom tidigare år så handlar många synpunkter om skolmaten 

Många ungdomar skriver om att man önskar bättre samordning av 

lärarna så att inte alla prov och inlämningsuppgifter ligger samtidigt.  

 

Se till så att skoldagen inte blir lika stressig, 

planera och inte lägga två läxförhör och ett prov 

på samma dag 

Satsa på att förbättra skolmaten. I stället för att 

ha flera alternativ av sallader och maträtter som 

inte så många äter, så är det bättre att ha färre 

maträtter och sallader som folk äter. 

Minska på läxor och stress. Jobba med 

sammanhållningen i klassen och med andra 

klasser. 
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”SE PÅ MIG. 

 

Ta min hand. 

Varje gång jag försöker 

flyga 

ramlar jag ner, 

för utan mina vingar är 

jag svag. 

Jag behöver någon. 

Någon som kan vara 

mina vingar 

då jag inte längre orkar. 

 

 

– Änglavakt, ur Du är inte ensam - om och av tonåringar i Piteå 

(2017, s. 178) 

 
 

 
 

 

 



*= röjande kontroll, dvs få har angett det svarsalternativet så utfall inte kan presenteras

2019 2020 2022 2019 2020 2022 2019 2020 2022

696 638 679 627 528 528 90% 83% 78%

753 750 699 653 600 597 87% 80% 85%

9 9 15

1449 1388 1378 1289 1137 1140 89% 82% 83%

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

59 57 46 529 44 * 50 46 54 42

3-4 skoldagar 26 27 31 357 31 * 31 36 28 30

1-2 skoldagar 12 13 18 202 21 * 15 15 16 22

Aldrig 3 3 5 51 5 * 4 3 3 7

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

85 84 83 906 82 85 84 86 86 79

Skolcafeterian 5 6 7 76 10 * 4 10 4 7

Snabbmatställen 3 4 3 27 1 * 4 * 2 5

Hemmet 3 2 2 19 2 * 2 * 2 3

Annat 5 4 5 58 5 * 6 3 7 7

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

77 79 84 477 82 67 87 87 86 80

39 33 36 202 30 56 40 28 27 48

Schemat passar inte 3 6 4 23 4 * 4 * * 8

Dålig miljö - trivsel 9 6 7 37 6 * 7 7 7 6

5 2 3 17 3 * 3 3 * 3

4 4 2 11 3 * * * 5 *

Annat, ange vad 14 14 8 44 11 * 5 7 8 9

Frågan besvaras av de som inte äter i skolmatsalen.

Personligt 2022

Enkätdeltagande

Antal respondenter Antal svar

Buller

Jag har hkk

Svarsfrekvens

Flickor

Hur många skoldagar under en vecka äter du lunch?

Tidserie, % Andel i %, 2022

Alla skoldagar

Var äter du vanligtvis din lunch under skoldagen?

Tidserie, % Andel i %, 2022

Pojkar

Annan könsidentitet

Totalt

Frågor om hälsa och mående

Skolmatsalen

Varför äter du inte skollunchen varje dag i skolmatsalen?

Tidserie, % Andel i %, 2022

Dålig meny

Tillägning (smak, 

kryddning osv.)



Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

39 39 41 467 33 33 49 41 41 41

2-3 gånger per vecka 37 36 36 414 44 * 30 42 38 30

En gång per vecka 15 14 14 154 14 * 13 10 12 18

Aldrig 9 11 9 102 10 * 8 7 9 11

Under de senaste 12 månaderna, hur bedömer du din hälsa, hur du mår, eller känner dig?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

30 32 27 304 14 * 38 31 29 21

57 53 58 660 62 * 56 56 54 63

10 13 12 136 20 47 4 10 15 11

3 3 3 39 4 * 2 3 2 5

Hur ofta har du haft huvudvärk under de senaste 12 månaderna?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 43 40 35 397 24 * 45 34 37 34

33 31 37 424 39 33 36 41 34 37

En gång i veckan 11 13 12 140 14 * 11 13 14 11

Flera gånger i veckan 10 13 12 139 18 * 7 9 12 15

I stort sett varje dag 4 3 3 38 5 * 2 4 3 3

Hur ofta har du haft ont i magen under de senaste 12 månaderna?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 46 48 43 487 26 * 58 42 42 44

37 33 36 409 42 40 31 39 36 33

En gång i veckan 7 8 9 100 11 * 7 8 10 9

Flera gånger i veckan 7 8 9 100 15 * 3 9 8 9

I stort sett varje dag 2 3 4 44 7 * 1 2 5 5

Hur ofta har du känt dig stressad under de senaste 12 månaderna?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 19 20 18 203 7 * 28 21 13 20

31 31 32 366 26 * 38 35 31 31

En gång i veckan 16 16 15 170 17 * 13 15 14 15

Flera gånger i veckan 22 23 23 267 33 40 15 18 30 23

I stort sett varje dag 12 11 12 133 18 40 6 11 13 12

Någon eller några gånger 

i månaden

Tidserie, % Andel i %, 2022

Någon eller några gånger 

i månaden

Tidserie, % Andel i %, 2022

Mycket bra

Ganska bra

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Tidserie, % Andel i %, 2022

Någon eller några gånger 

i månaden

Hur ofta tränar/motionerar du på din fritid? (minst 30 minuter per gång)

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022

4 ggr per vecka el fler



Hur ofta har du haft svårt att sova under de senaste 12 månaderna?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 42 34 32 360 27 * 36 37 34 24

28 28 27 308 27 * 28 23 28 31

En gång i veckan 12 14 16 179 18 * 15 13 15 19

Flera gånger i veckan 12 16 18 206 21 40 15 18 17 19

I stort sett varje dag 6 8 7 84 8 * 7 8 6 8

Hur ofta har du känt dig nedstämd (deppig eller nere) under de senaste 12 månaderna?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Sällan eller aldrig 41 40 40 455 24 * 55 46 38 36

29 32 30 336 30 * 29 28 28 32

En gång i veckan 13 11 11 124 17 * 5 10 11 12

Flera gånger i veckan 13 13 14 159 21 * 7 11 18 13

I stort sett varje dag 4 4 6 66 8 40 3 6 4 7

Har du under de senaste 12 månaderna känt dig så deppig att du allvarligt funderat på självmord?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 15 14 16 112 19 47 11 19 14 16

Nej 85 86 84 570 81 53 90 81 86 84

Frågan besvaras ej av de som svarat att de sällan eller aldrig är nedstämda.

Har du berättat för någon vuxen att du att varit deppig under en längre period?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 37 38 32 216 38 53 21 29 28 37

Nej 63 63 68 464 62 47 79 71 72 63

Frågan besvaras enbart av de som känt sig deppig.

Fick du hjälp när du berättade om din situation? 

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 87 87 85 185 84 * 89 92 85 80

Nej 13 13 15 33 16 * 11 8 15 20

 Frågan besvaras enbart av de som känt sig deppig och berättat för någon vuxen

Någon eller några gånger 

i månaden

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022

Någon eller några gånger 

i månaden

Tidserie, % Andel i %, 2022



Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 9 9 8 95 10 * 7 10 6 9

Ja 91 91 92 1042 91 * 93 90 94 91

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 8 10 11 129 11 * 12 14 13 7

Ja 92 91 89 1006 89 * 88 86 87 93

Under de senaste 12 månaderna, har du: Blivit mobbad, trakasserad, kränkt, eller utfryst?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 82 87 87 983 82 * 91 83 87 89

Ja, enstaka gånger 15 10 11 129 16 * 7 14 11 9

Ja, under en längre period 3 3 2 25 2 * 2 3 2 2

Var blev du mobbad, trakasserad, kränkt, eller utfryst?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Hemma 6 12 8 12 9 * * 10 * *

I någon annans hem 7 4 5 7 5 * * * * *

I mitt bostadsområde 5 * * * * * * * * *

7 5 6 9 5 * * * * *

I skolan 80 77 85 129 81 * 90 91 84 78

9 9 3 5 * * * * * *

På bussen 4 3 4 6 * * * * * *

På internet/i mobilen 22 32 26 40 27 * 26 18 25 40

Frågan besvaras endast av de utsatta.

Vem eller vilka gjorde det?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Andra elever/ungdomar 94 93 97 148 98 8 96 100 98 93

Familj/släkt 4 7 5 7 5 * * * * *

5 5 * * * * * * * *

7 * * * * * * * * *

Frågan besvaras endast av de utsatta.

Tidserie, % Andel i %, 2022

Annan vuxen person på 

fritiden

Annan vuxen person på 

skolan

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022

På väg till eller från skolan

På träningen eller annan 

organiserad 

fritidsaktivitet

Om du skulle få problem, har du någon vuxen att prata med?   

Tidserie, % Andel i %, 2022

Om du skulle få problem, har du någon jämnårig kamrat du kan prata med? 

Tidserie, % Andel i %, 2022



Vad tror du det beror på?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År7 År 9 År 2

Etnisk tillhörighet 2 4 * * * * * * * *

Kön 5 5 5 7 * * * * * *

* * 4 6 * * * * * *

Sexuell läggning 3 5 9 14 * * 12 11 * *

Ålder 5 6 4 6 7 * * * * *

3 4 3 5 * * * * * *

3 3 * * * * * * * *

Utseende 22 23 23 35 19 * 26 30 25 11

Vet ej 52 48 49 75 50 * 51 54 36 56

Annan orsak 34 41 28 42 31 * 26 21 34 31

Frågan besvaras endast av de utsatta.

Har du berättat för någon vuxen att du blivit mobbad, trakaserad, kränkt, eller utfryst?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 41 40 43 66 38 38 52 34 51 47

Ja 59 60 57 88 62 63 48 66 49 53

Frågan besvaras endast av de utsatta.

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 30 30 17 15 14 * 24 19 * *

Ja 70 70 83 73 86 * 76 81 86 83

Frågan besvaras endast av de utsatta som berättat.

Har du varit med och mobbat, trakaserat, kränkt, eller fryst ut någon under de senaste 12 månaderna?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 7 6 6 72 6 * 7 10 6 4

Nej 92 95 94 1065 94 87 94 90 95 96

Har du haft sex med annan/andra personer?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Ja 28 29 23 265 25 * 23 2 20 46

Nej 72 71 77 872 76 87 78 98 80 54

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022

Könsidentitet eller 

könsuttryck

Funktionsnedsättning

Religion eller 

trosuppfattning

Tidserie, % Andel i %, 2022

Fick du hjälp när du berättade om din situation? 

Tidserie, % Andel i %, 2022



När du har sex, i vilken omfattning använder ni preventivmedel?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Aldrig 16 12 14 36 8 * 19 * 10 15

Sällan 9 9 10 27 8 * 13 * * 12

Ofta 11 14 19 51 17 * 21 * 21 19

Alltid 64 65 57 150 67 * 47 * 65 54

Frågan besvaras enbart av de som haft sex. 

När du har sex, hur skyddar ni er?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Kondom 35 40 46 117 31 * 61 88 65 37

P-piller 63 59 57 144 59 * 54 * 52 61

P-stav 17 19 22 55 23 * 21 * 15 24

Avbrutet 

samlag 10 7 9 23 9 * 10 * 11 8

Annat 6 7 5 13 6 * 5 * 6 5

Frågan besvaras enbart av de som svarat att de har haft sex. 

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022



Har någon hotat dig under de senaste 12 månaderna?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 87 89 90 1020 91 67 89 91 87 90

Ja 10 7 7 77 4 * 9 4 10 7

Vill inte svara 4 4 4 43 5 * 3 5 3 3

Har du berättat för någon vuxen om vad som hänt?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 58 44 55 42 48 * 59 64 53 54

Ja 42 56 45 34 52 * 41 36 47 46

Frågan besvaras endast av de som upplevt hot.

Fick du hjälp när du berättade om vad som hänt?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 22 14 29 10 42 * 24 * * *

Ja 78 86 71 24 58 * 76 * 75 69

Frågan besvaras endast av de som upplevt hot.

Har någon stulit från dig de senaste 12 månaderna?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 88 91 88 1004 91 93 86 86 89 90

Ja 11 8 11 122 9 * 13 13 10 9

Vill inte svara 2 1 1 11 * * 1 1 * 1

Har du berättat för någon vuxen om vad som hänt?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 37 31 34 41 22 * 41 41 31 28

Ja 63 69 66 80 78 * 59 59 69 72

Frågan besvaras endast av de som blivit avstulna något.

Fick du hjälp när du berättade om vad som hänt?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 35 25 26 21 29 * 24 17 38 27

Ja 65 75 74 59 71 * 76 83 63 73

Frågan besvaras endast av de som berättat att de blivit avstulna något.

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022

Frågor om lag och rätt

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022



Har du blivit utsatt för misshandel under de senaste 12 månaderna?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 96 97 97 1091 96 14 97 95 97 98

Ja 2 2 2 22 1 * 3 2 2 1

Vill inte svara 2 1 2 18 3 * * 3 * 1

Har du berättat för någon vuxen om vad som hänt?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 40 42 38 8 * * 40 63 * *

Ja 60 58 62 13 * * 60 * 75 *

Frågan besvaras endast av de som utsatts för misshandel.

Fick du hjälp när du berättade om vad som hänt?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 33 46 39 5 * * * * * *

Ja 67 55 62 8 * * * * * *

Frågan besvaras endast av de som berättat att de utsatts för misshandel.

Har du blivit utsatt för sexuellt utnyttjande/sexuellt våld under de senaste 12 månaderna?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 96 97 96 1091 93 93 99 96 97 95

Ja 2 1 3 32 5 * 1 3 * 4

Vill inte svara 2 2 1 15 3 * * * 2 *

Har du berättat för någon vuxen om vad som hänt?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 62 60 72 23 67 * 88 69 * 80

Ja 39 40 28 9 33 * * * * *

Frågan besvaras endast av de som utsatts.

Fick du hjälp när du berättade om vad som hänt?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej * * * * * * * * * *

Ja * * 78 7 * * * * * *

Frågan besvaras endast av de som berättat att de utsatts.

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022



Har du snattat de senaste 12 månaderna?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 93 95 93 1064 95 87 92 96 92 92

5 4 4 49 4 * 4 2 6 5

1 0.4 1 8 * * 1 * * *

2 1 2 18 * * 2 2 1 2

Har du klottrat de senaste 12 månaderna (exempelvis otillåtet klotter, graffiti, tags, mm?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 96 95 94 1070 93 93 95 93 94 96

3 4
5 57

6 * 4 6 5 4

* 1
* *

* * * * * *

1 1
* 7

* * * 1 * *

Har du medverkat vid annan skadegörelse de senaste 12 månaderna?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 95 96 95 1080 97 87 93 96 94 94

4 4 4 49 3 * 6 3 5 5

* * 0 5 * * 1 * * *

1 * * * * * * * * *

Tidserie, % Andel i %, 2022

Det har hänt 1-4 gånger

Det har hänt 5-10 gånger

Det har hänt mer än 10 

gånger

Det har hänt mer än 10 

gånger

Tidserie, % Andel i %, 2022

Det har hänt 1-4 gånger

Det har hänt 5-10 gånger

Det har hänt mer än 10 

gånger

Tidserie, % Andel i %, 2022

Det har hänt 1-4 gånger

Det har hänt 5-10 gånger



Vet du vart du ska vända dig för att lämna dina åsikter för att du ska kunna få inflytande i följande frågor?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Skolfrågor 54 54 55 606 55 40 55 49 52 62

Trafikfrågor 30 30 28 309 27 * 29 19 25 39

22 23 22 238 20 * 23 17 18 28

Miljöfrågor 17 18 13 149 12 * 14 7 12 21

Sociala frågor 22 23 20 224 21 * 19 16 16 28

Ingen aning 46 46 46 515 45 67 47 52 50 38

Har du försökt att påverka/få inflytande i en samhällsfråga under de senaste 12 månaderna?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 88 86 91 1025 89 67 93 88 93 93

Ja 12 14 9 102 11 33 7 12 7 7

Gav någon av dina försök att påverka/få inflytande resultat?

Antal

2018 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 23 38 35 36 35 * 35 36 36 33

Ja 18 11 13 13 12 * 15 9 16 17

Vet ej 59 51 52 53 53 * 50 55 48 50

Frågan besvaras enbart av de som försökt påverka/få inflytande.

Är du medlem i någon förening/klubb (idrotts-, religiös-, kulturell-, politisk-, nykterhetsförening mfl)?

Antal

2019 2020 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

Nej 46 45 48 545 48 53 48 39 47 58

Ja 54 55 52 587 52 47 52 62 53 42

Frågor om demokrati och inflytande

Tidserie, % Andel i %, 2022

Kultur- och fritidsfrågor

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022



Hur mycket eller lite tycker du att det finns att göra på fritiden?

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

23 18 206 14 * 22 23 19 13

44 46 519 42 60 49 51 46 40

27 30 337 38 33 22 21 28 39

6 7 77 7 * 7 4 8 8

Det finns saker att göra men inget som intresserar mig 

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

34 34 385 30 * 38 37 33 32

50 52 585 56 60 47 46 54 55

12 12 134 12 * 11 15 10 10

4 3 33 2 * 4 3 3 3

Det finns saker att göra men min familj säger att jag inte får delta

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

83 84 948 86 73 83 79 83 90

13 13 141 12 * 13 16 14 8

2 2 25 2 * 2 4 2 *

2 1 12 * * 1 2 2 *

Det finns saker att göra men jag kan inte ta mig dit

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

56 51 579 49 * 54 52 54 48

30 36 408 36 60 36 37 35 36

9 9 103 11 * 7 8 8 11

5 4 44 5 * 3 3 3 5

Det finns saker att göra men det kostar för mycket

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

53 49 551 48 40 49 54 47 45

30 33 377 35 * 32 29 36 35

11 12 131 10 33 12 11 11 13

7 7 78 7 * 7 7 6 8

Stämmer inte alls

Stämmer till viss del

Stämmer till stor del

Stämmer helt

Väldigt mycket

Ganska mycket

Ganska lite

Väldigt lite/ingenting

Stämmer helt

Tidserie, % Andel i %, 2022

Frågor om fritiden

Tidserie, % Andel i %, 2022

Stämmer inte alls

Stämmer till viss del

Stämmer till stor del

Tidserie, % Andel i %, 2022

Stämmer inte alls

Stämmer till viss del

Stämmer till stor del

Stämmer till viss del

Stämmer till stor del

Tidserie, % Andel i %, 2022

Stämmer helt

Stämmer helt

Tidserie, % Andel i %, 2022

Stämmer inte alls



Hur ofta gör du följande saker på din fritid?

Tränar/idrottar

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

9 9 99 8 * 9 9 8 10

6 5 59 5 * 5 3 4 9

10 9 102 11 * 7 8 9 10

16 14 153 15 * 12 13 16 12

Flera gånger i veckan 60 64 721 61 * 67 67 65 60

Spelar teater, skapar musik eller dansar

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

61 69 772 61 33 77 61 69 75

11 9 99 10 * 7 13 8 5

7 6 68 8 * 5 7 7 4

8 6 72 9 * 4 7 6 6

Flera gånger i veckan 14 10 114 12 * 8 11 11 9

Håller på med foto eller film, teckar/målar, skriver, pysslar, syr eller liknande

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

44 51 581 35 * 68 44 52 58

19 17 188 19 * 15 16 19 16

16 15 167 20 * 10 19 12 14

11 10 107 16 * 4 12 10 7

Flera gånger i veckan 11 8 87 10 60 4 11 7 5

Spelar TV-spel, onlinespel eller dataspel

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

17 14 159 27 * 3 8 15 19

12 8 92 14 * 3 6 9 9

14 12 138 19 * 7 11 16 10

11 15 173 19 * 12 17 16 13

Flera gånger i veckan 48 50 568 22 87 75 57 45 49

Aldrig

Tidserie, % Andel i %, 2022

Någon gång per år

Någon gång i månaden

En gång i veckan

Tidserie, % Andel i %, 2022

En gång i veckan

Tidserie, % Andel i %, 2022

Aldrig

Någon gång per år

Någon gång i månaden

En gång i veckan

Någon gång per år

Någon gång i månaden

Aldrig

Tidserie, % Andel i %, 2022

Någon gång per år

Någon gång i månaden

En gång i veckan

Aldrig



Läser böcker, tidningar, artiklar, bloggar eller liknande

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

28 31 347 23 * 38 25 34 34

15 16 181 17 * 16 17 17 15

20 21 234 23 * 19 22 22 19

16 17 187 19 * 14 20 12 18

Flera gånger i veckan 21 16 176 19 64 12 16 16 15

Lyssnar på böcker, tidningar, artiklar, poddar eller liknande

Antal

2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

36 411 28 * 44 36 37 36

17 195 16 * 19 16 19 17

19 211 22 47 15 16 22 19

12 136 14 * 10 12 8 15

Flera gånger i veckan 16 180 20 * 13 20 14 14

Besöker biblioteket

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

48 55 615 48 * 62 38 63 63

30 28 313 29 33 26 38 23 23

17 14 154 18 33 10 21 10 11

3 3 32 4 * 1 3 3 3

Flera gånger i veckan 2 1 12 2 * * * 2 1

Är ute i naturen

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

6 5 55 4 * 6 2 6 7

10 8 91 7 * 9 7 8 9

29 29 322 31 33 26 22 33 31

25 24 271 24 * 24 29 23 20

Flera gånger i veckan 30 35 391 34 33 36 40 30 33

Någon gång i månaden

En gång i veckan

Någon gång per år

Aldrig

Aldrig

Någon gång per år

En gång i veckan

Tidserie, % Andel i %, 2022

Någon gång i månaden

En gång i veckan

Tidserie, % Andel i %, 2022

Tidserie, % Andel i %, 2022

Aldrig

Någon gång per år

Någon gång i månaden

En gång i veckan

Tidserie, % Andel i %, 2022

Någon gång i månaden

Någon gång per år

Aldrig



Går på konsert

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

50 50 559 47 47 52 51 55 44

44 44 494 47 40 41 44 37 50

5 5 61 6 * 5 5 5 6

* * 1 * 2 *

* * * * * *

Går på teater, musikal eller dansuppvisning

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

60 61 693 55 * 68 61 62 61

Någon gång per år 36 34 389 41 53 28 35 32 36

4 4 44 4 * 3 3 5 3

* * * * * *

* * * * * *

Går på museum eller utställning

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

62 63,2 713 67 33 61 52 68 70

36 35,1 396 32 47 37 45 31 29

2 1,4 16 * * 2 2 * 1

* * * * * * * * *

Flera gånger i veckan * * * * * * * * *

Går på match eller annat idrottsevenemang

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

22 24 273 21 67 26 21 21 30

26 26 291 27 * 25 27 23 27

29 30 337 32 * 29 29 35 26

14 12 135 13 * 12 11 14 11

Flera gånger i veckan 10 9 99 8 * 10 12 7 7

En gång i veckan

Tidserie, % Andel i %, 2022

Aldrig

Någon gång per år

Någon gång i månaden

En gång i veckan

Aldrig

Någon gång per år

Någon gång i månaden

En gång i veckan/flera 

gånger i veckan 1 6

Tidserie, % Andel i %, 2022

Någon gång i månaden

0,4

Aldrig

Någon gång per år

Aldrig

Tidserie, % Andel i %, 2018

Någon gång i månaden

En gång i veckan/flera 

gånger i veckan 1 15

Tidserie, % Andel i %, 2022

1



Var träffar du dina kompisar på fritiden?

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

90 87 989 92 67 84 88 84 89

55 48 544 39 80 55 46 47 51

6 5 52 4 * 5 3 5 6

38 36 405 32 * 40 42 33 32

12 11 128 16 * 7 8 11 15

30 29 326 44 * 16 30 32 25

50 570 43 * 58 47 52 52

46 6 71 3 * 10 6 5 7

24 25 284 22 * 28 21 28 27

Tycker du att det saknas frititdsaktiviteter där du bor?

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

31 35 394 37 40 33 29 39 36

36 34 389 29 * 39 35 36 32

33 31 356 34 53 28 35 26 32

På ett café

I galleria eller 

köpcentrum

Utomhus

Tidserie, % Andel i %, 2022

Hemma hos varandra

På sociala medier på 

internet

I en föreningslokal

I en idrottshall/sporthall 

UtegymNäridrottsplats

Tidserie, % Andel i %, 2022

Någon annanstans

Ja

Nej

Vet inte



Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

14 14 158 15 47 12 16 10 15

81 81 920 78 40 85 79 85 80

5 5 58 7 * 3 6 5 5

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

93 92 1047 93 * 91 90 91 95

1 * * * * * * * *

1 1 11 * * * 2 * *

Utanför Europa 5 7 76 6 * 7 9 8 4

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

47 33 30 26 * 39 28 32 43

28 45 41 49 * 42 49 39 48

25 22 20 26 * 19 23 29 *

Frågan besvaras endast av dem som inte är födda i Sverige. 

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

96 95 1083 96 14 95 95 94 97

4 5 54 5 * 4 7 5 2

1 2 18 1 * 2 2 * 2

3 2 23 2 * 2 2 2 2

6 4 50 6 * 3 3 4 6

1 1 9 * * * * * *

5 5 52 3 * 6 7 4 3

3 3 31 2 * 3 4 3 2

Har du någon sjukdom eller någon nedsatt funktion, som inte är tillfällig, och som innebär att du har svårigheter att delta i olika aktiviteter, 

t.ex. i skolan, med vänner eller på din fritid?

Tidserie, % Andel i %, 2022

Vill inte svara 

Var är du född?

Om du inte är född i Sverige, hur länge har du bott i Sverige?

Du och din familj

Ja

Nej

Tidserie, % Andel i %, 2022

Sverige

Tidserie, % Andel i %, 2022

10 år eller längre

Norden

Europa

Arbetslös

0-3 år

4-9 år

Vad gör din förälder eller dina föräldrar huvudsakligen?

Tidserie, % Andel i %, 2022

Arbetar

Studerar

Föräldraledig

Långtidssjukskriven/   

sjukpensionär

Ålderspensionär

Annat

Vet inte



Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

56 53 597 44 * 62 52 52 54

33 38 427 44 60 32 40 38 35

9 9 97 12 * 5 7 8 10

2 1 14 * * 2 * 2 1

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

97 98 1113 97 * 99 98 98 98

3 2 25 3 * 1 2 2 2

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

54 54 13 56 * * 63 * 75

37 33 8 39 * * * * *

29 46 11 50 * * * * *

20 * * * * * * * *

15 * * * * * * * *

12
* *

* * * * * *

 Frågan besvaras enbart av dem som upplevt hot och våld i sitt hem.

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

54 22 5 * * * * * *

46 78 18 * * * * * *

 Frågan besvaras enbart av dem som upplevt hot och våld i sitt hem.

Antal

2018 2022 2022 Tjej Annan Kille År 7 År 9 År 2

17 33 6 39 * * * * *

83 67 12 62 * * * * *

Nej 

Tidserie, %

Nej 

Ja

Fick du hjälp när du berättade om att du upplevt hot och våld i ditt hem? 

Tidserie, % Andel i %, 2022

Ja

Frågan besvaras enbart av dem som upplevt hot och våld i sitt hem och berättat för någon vuxen. 

Andel i %, 2022

Jag själv

Syskon

Mamma

Pappa

Någon annan 

Har du berättat för någon vuxen att du upplevt hot och våld i ditt hem?

Tidserie, % Andel i %, 2022

Annan besökare i 

mitt hem

Inte särskilt orolig

Ganska orolig

Mycket orolig

Ja

Vem eller vilka har utsatts för hot och våld i ditt hem?

Inte alls orolig

Har du under de senaste 12 månaderna upplevt hot och våld i ditt hem?

Tidserie, % Andel i %, 2022

Nej 

I vilken grad är du orolig för dina föräldrars ekonomi?

Tidserie, % Andel i %, 2022


	Framsida 2022
	Personligt 2022 (reparerad)
	Tabellbilaga rapport 2022



